
Χωρίς κατάληξη η συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών για υλοποίηση της συμφωνίας 

πλαισίου 2015-2018 

Στις 6/10/2017, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΣΕΚ – ΠΕΟ με τον 

Υπουργό Οικονομικών για την υλοποίηση της συμφωνίας πλαίσιο 2015 -2018. 

Διαπιστώνεται ότι η προσέγγιση του Υπουργού Οικονομικών σε σχέση με την υλοποίηση της 

συμφωνίας πλαισίου δεν βοήθησε για να συνεχιστεί ο διάλογος, οπότε θεωρείται ότι ουσιαστικά 

έχει προκύψει αδιέξοδο. Με βάση τις εξελίξεις θεωρείται ότι οι συνδικαλιστικές Οργανώσεις είναι 

αναγκασμένες να  συντονιστούν μεταξύ τους, προκειμένου να αποφασίσουν την μορφή και τον 

χρόνο της αντίδρασης τους. 

Τονίζεται ότι το Γενικό Συμβούλιο της ΟΗΟ-ΣΕΚ εξουσιοδότησε την ηγεσία του, να προχωρήσει στην 

λήψη μέτρων στην περίπτωση που διαπιστωθεί επιμονή της Κυβέρνησης στην μη εφαρμογή της 

συμφωνίας πλαισίου.  

Η συζήτηση για παραχώρηση αυξήσεων ή/και μείωσης των αποκοπών στους μισθούς θα πρέπει να 

στηρίζεται πάνω στο διαπιστωμένο περιθώριο που προκύπτει από την διασύνδεση της μεταβολής 

του μισθολογίου με το ονομαστικό ΑΕΠ για τα έτη 2017-2018. Το περιθώριο αυτό εξάχθηκε από τη 

λειτουργία της Τεχνικής Επιτροπής που προβλέπεται στην συμφωνία πλαίσιο και στην οποία 

συμμετείχαν οι συμβαλλόμενες Συνδικαλιστικές Οργανώσεις και το Υπουργείο Οικονομικών. 

Ο Υπουργός επανέλαβε ότι επειδή καταργήθηκε η έκτακτη κλιμακωτή αποκοπή των μισθών του 

2011, επειδή παραχωρούνται οι προσαυξήσεις για τα έτη 2017-2018, επειδή αναμένεται η 

παραχώρηση του 50% της ΑΤΑ για το 2018 αλλά και επειδή επανήλθαν οι προσαυξήσεις στις 

περιπτώσεις προαγωγών δεν υπάρχει περιθώριο περαιτέρω ικανοποίησης  άλλων αιτημάτων 

παραπέμποντας σε συνέχιση της συζήτησης για την περίοδο μετά τις εκλογές. 

Τέλος επανέλαβε τη συμφωνία του κράτους στην βελτίωση των ρυθμίσεων για τις υπερωρίες και τα 

άλλα επιδόματα (όπως ήδη εφαρμόστηκε στη δημόσια υπηρεσία), αλλά και στη λειτουργία 

Ταμείου Προνοίας για τους νεοεισερχόμενους που προσλήφθηκαν μετά τον Οκτώβριο του 2011. 

Με βάση τα πιο πάνω διαπιστώνεται άρνηση του κράτους να εφαρμόσει την συμφωνία πλαίσιο 

αφού στην ουσία δεν συζητά το περιθώριο που προκύπτει για τη διετία 2017-2018. Αυτό γίνεται τη 

στιγμή που εξακολουθεί να ισχύει μια κλιμακωτή αποκοπή μισθών από το 3,8% μέχρι και το 17,5% 

για τους εργαζόμενους και συνταξιούχους του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

Ευελπιστώντας για δευτέρες σκέψεις από πλευράς κράτους, δηλώνουμε ότι θα σας τηρούμε 

συνεχώς ενήμερους για τις όποιες εξελίξεις ή/και αποφάσεις μας. 

 

Από την ΟΗΟ-ΣΕΚ 

6/10/2017 


